

# 台风“梅花”影响连云港

8月7日,受台风“梅花”外围影响,江苏连云港连岛海岸边巨浪拍岸。

当日,受台风“梅花”外围影响,江苏连云港连岛当地海上客运航线全部停航,海滨浴场泳道全面实行关闭。300多艘船舶已增加系固缆绳,妥善锚泊避风。

新华社发(王健民 摄)



# “梅超风”擦肩而过,秋老虎发威

昨日晚间南京阵雨有所增强,未来三天最高气温32℃以上

“若无新的情况,本台不再发布有关台风梅花的消息。”昨天,南京市气象台发布了台风远离的消息。一直到昨天傍晚,台风雨才姗姗来迟,但是“梅花”已经远离江苏,台风带来的降温功效却并不太明显。

今天尽管是二十四节气的立秋,但南京的高温天气还没有结束,“秋老虎”依然虎视眈眈,预计本周江苏以多云天气为主,最高气温在33℃至34℃左右。

快报记者 孙羽霖

## 昨天夜幕降临时,南京城区雨势增强

等了好几天的台风,南京依旧是晴热天气收场,“梅超风”终归没来。

昨天白天,南京碧空如洗,天空忽而云层大开,阳光直射地面,热烘烘仿佛在蒸桑拿。忽而阵雨飘落,让人措手不及。除了偶尔的阵雨和大风,看不出台风来临的样子,白云在头顶上迅速翻滚。民间谚语有“跑马云,台风临”的说法。

昨天“梅花”刚刚越过南京同纬度地区,但是另外受到“梅花”螺旋云系影响,仍给南京及周边部分地区带来雷阵雨天气,截至昨天14时50分,南京大部分地区都飘点小雨,雨水属于天女散花般阵性分布。全市的降水量不足1毫米。

一直到昨天夜幕降临时,受到台风外围云系影响,南京城区、江宁、高淳等地区雨势才有所增强。其中江宁一小时雨量达到了7毫米。而截至21时,南部的高淳地区降水量达到了44.3毫米,位居全市首位。

## “梅花”擦肩北上,江苏最大12级飓风

昨天,虽然“梅花”路径偏东渐行渐远,但依然是台风级别。在台风外围风圈的影响下,江苏的风力的确是增大了。据介绍,昨天“梅花”中心附近最大风力13级(38米/秒),10级大风圈半径为120公里,7级大风圈半径为400公里。昨天8时左右,江苏进入风力影响最大的时段,江苏的最大风速出现在启东唐芦港,风速达到了33.0米/秒

## 南京三日天气

今天 多云到阴有阵雨或雷雨,偏西风4~5级,25℃~32℃

明天 多云到晴,25℃~33℃

后天 多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,26℃~34℃

## 上下班天气预报

早晨在您上班期间,多云到阴,偏西风4到5级,温度27~28℃

中午多云到阴,偏西风4~5级,温度31~32℃

下午在您下班期间,多云到阴有阵雨或雷雨,偏西风4~5级,温度31℃~32℃

## 南京三汊河口闸今关闭

前天,由于“梅花”的逼近,南京全市防汛工作异常紧张,各大水库、内河水位都降低水位,腾出空间,以为暴雨做准备。昨天记者获悉,南京全市防汛工作昨天恢复正常,三汊河口闸今天关闭,玄武湖水位逐步恢复到10米以上。

前天,三汊河口闸也开启,随时准备排涝进长江。昨天,南京市防办相关人员表示,“大风大

雨没来,水库降水位确实有点可惜,但是降水位也是为了保证堤坝安全。”而今天,三汊河口闸就会再次关闭,让外秦淮河水位保持航道通行,确保外秦淮河水位常年保持在6.5米。昨天下午南京市城区防汛指挥部赶紧调度引25万吨水补给玄武湖,通过调节,逐步让玄武湖水位恢复到10米以上的正常水平。

快报记者 赵丹丹

## »追风

快报记者南通沿海“追风”采访——  
**风最大时,人感觉站立不稳**

受“梅花”影响,启东和海门从昨日凌晨开始,风力明显增强,并且伴随着时大时小的雨。下午3点半以后,台风影响明显减弱。

昨天凌晨3至4时,“梅花”来到启东东部200多公里的海面上,风尾开始扫过启东和海门。台风来时,街边的路灯被吹得左右摇摆。不过,不少当地居民表示夜晚睡觉并未受到影响,“只是早晨起来发现雨也下得很大,出门行走有一定的困难。”

快报记者昨天上午来到启东市和合镇,该镇离入海口仅五公里,受台风影响比较大。阵风最大的时候,人在地面上感觉站立不稳,路边很多店铺门口的招牌和标语被风撕扯,居民外出行动很不方便。启东市区也有不少店铺的招牌没能经受住大风的考验。11~13级的狂风让启东近海地区的农田损毁严重,田地上大棚基本都不复存在了,一些小房子屋顶也被掀掉。

记者还获悉,为应对此次台风,江苏省军区南通军分区组织了一线海防官兵300余人前往启东最前沿待命,另抽调1230余名官兵和民兵预备役人员组成80支防台抢险突击分队,做好全天候准备。此外,省军区舟桥某旅500余名官兵于6日中午机动至泰州待命,随时准备支援受台风袭击较重地区。该旅是国家级抗洪抢险专业救援力量之一,先后参加过1998年抗洪、2003年淮河抗洪和去年抚州抗洪等抢险任务近百次。

昨天下午3点半以后,启东和海门的大风开始消停。

见习记者 黄昆  
通讯员 田亚威



启东寅阳镇,一棵树被刮倒  
见习记者 蒋文龙 摄

## 【又讯】

**南通沿江沿海未发生一例险情**

因在“梅花”侵袭之前,南通沿江和沿海船舶及人员已全部撤离,台风未对南通造成较大影响,沿江沿海未发生一例险情。

记者从海事部门获悉,截至昨天中午,南通沿海水域所有施工船舶都撤离到安全水域避风,船上所有人员撤离上岸,共撤离各类船舶124艘,撤离人员692名。此外,沿江的198艘船舶和882名人员在台风到来之前及时撤离。南通辖区的6条客运渡线也已陆续停航,昨日凌晨3点,所有客运渡线都已停航,渡船至港池避风。至记者发稿时,南通客运渡仍在停航,各类船舶均还处于避风状态。据介绍,沿江沿海没有发生一起因台风造成的险情。

为了应对“梅花”,启东、如东、海门、通州、如皋、海安等地及时启动防台风应急响应,并加强对江堤、海堤、里下河圩堤等堤防的防守力度。昨天傍晚,记者从南通兴东机场了解到,台风对机场航班没有造成影响。

快报记者 陈泓江 何洁  
见习记者 蒋文龙

## »相关新闻

**“梅花”今日凌晨影响山东威海东部**

新华社青岛8月7日电 国家海洋局北海预报中心预计,7日夜间到8日夜间,山东、河北、天津和辽宁沿岸将先后出现60厘米至80厘米的增水。山东省气象台继续发布台风黄色预警信号,预计“梅花”将以每小时25公里至30公里的速度向北偏西方向移动,可能于8日凌晨到上午擦过威海东部沿海北上或在威海东部沿海登陆。

## 南京禄口机场航班今起正常

快报讯(记者 毛丽萍)“梅花”虽然走了,但为了确保安全,昨天南京禄口机场和无锡苏南机场仍有少数航空公司停飞了部分航班。据介绍,今天起禄口机场将恢复正常。

昨天,记者从禄口机场获悉,全天航班基本正常,机场没有出现旅客滞留。据介绍,大部分航空公司在得知台风“梅花”可能不会影响南京的消息之后,均尽量不取消航班。东航江苏公司有关人士告诉记者,昨天只有一趟上座率低的南京飞上海浦东的短途航班被取消,其他航班均正常。深圳航空则称,昨天本来打算取消南京飞贵阳、桂林、广州、南宁、深圳、成都等地的所有航班,但是实际天气情况不错,所以深航南京起飞实际取消的航班只有4个(南京—广州、深圳2个、哈尔滨)。

与南京机场不同的是,昨天,不少航空公司主动取消了无锡苏南国际机场的航班。深圳航空公司取消了无锡始发至北京、深圳、广州、重庆、成都、大连、武汉、昆明的航班。华东地区机场航班从今天起将全面恢复。

## 局部配电网出现故障省电力公司应急处置

快报讯(通讯员 张健 陈晖 记者 朱俊俊)8月7日上午,“梅花”台风在江苏启东市以东250公里海面过境,中心最大风力13级,受其余风影响,启东、如东沿海电力设施遭受了严峻考验。早在6日中午12时,江苏省电力公司前线指挥部就正式成立,各项抢修、保电装备均已在此发生后,湄长新村多幢居民楼停电,苏州供电公司抢修人员赶到现场,将断裂的3根高压线取下进行更换。截至昨天下午2点多,顺利完成抢修恢复了供电。据苏州供电公司有关人士介绍,因是小区内部高压线,事发后对故障线段切割换电,所以没有造成大面积的居民停电。

快报记者 陈泓江

## 苏州:狂风刮“爆”小区高压线

昨天上午,苏州普遍出现7~9级偏北大风,上午10点半,苏州市区湄长新村3根高压线被狂风刮断,造成70多户居民家中停电。中午12时13分,苏州气象部门解除了台风黄色预警信号,让苏城人松了一口气。

昨天上午10点半左右,苏州市区湄长新村16幢居民王女士正在家里忙碌,准备做中饭,突然被外面的异响吓了一跳。当其准备下楼看个究竟时,外面再次传来爆炸声。小区居民罗先生